
Ata da décima quarta sessão ordindria do primeiro periodo legislativo 
da Câmara Municipal de Vercadores de Tuparetama - PE, 

Aos treze dias do mês de maio do ano dois mil e vínte e cinco, às ofito 
horas ¢ tinta mínutos, na presidência do Sr. Antonio Valmir Batísta 
Vunú que fez a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro 
de presenças e na ata dos trabalhos anteríores após aprovação por 
unamimiídade, não  comparecendo os Senhores Vereadores Arlã 
Markson Gomes de Souza e Joel Gomes Pessoa por motivo de viagem, 
de ínício é feito a leítura da pauta desta sessão, tratando-se do Projeto 
de Lei Complementar Nº 01/2025 que institui o Código de Obras e 
Instalações do Município de Tuparetama c dá outras providências; 
Projeto de Lei Nº 006/2025 do Vercador Domênico de Siqueira 
Perazzo, que institu a obrigatoriedade de distribuição de cesta básica 
no período de férias, a0s alunos matriculados na rede municipal de 
ensino c que tenham pais ou/responsáveis cadastrados no programa 
Bolsa Família; Projeto de Lei Nº 007/2025 do Vereador Jocl Gomes 
Pessõa, que altera a Lei Nº 380/20138, de 98/ 11/2018, que institui a 
“fcha limpa municipal” na nomcação de secretários municipais, 
diretores e funções de  conflanca/cargos em  comissio para a 
administração direta do Poder Exceutivo Municipal, bem como em 
contratações temporárias e dá outras providências; Projeto de Lei ? 
008/2025 da Vercadora Priscilla Leite de Menczes, que Institul o 
Banco de Rações e Ulensilios para Animais em Situação: de 
Vulnerabilidade no “Município de  Tuparetama e dá outras 
providências;  Projeto de Lei Nº 009/2025 da Vereadora Cristiane 
Bezerra Vasconcelos de Carvalho, que dispõe sobre a criação do Dia 
Municipal da Poesia em Tuparetama-PE e dá outras providências; 
Requerimento Nº 34/2095 do Vercador Doménico de Siqueira 
Perazzo, solicitando ao Chefe do Poder Exccutivo a determinagio à 
Secrelaria de Saúde para que os cxames laboratoriais passem a ser 
efetuados no Laboratério da Unidade Mista de Saúde Severino Souto 
de Siqueira; Requerimento Nº 85/2025 do Vercador Sebastiio Nunes 
de Sales, solicitando ao Chefe do Poder Execulivo uma ação de 
revitalizagdo do Estádio Josias Pessoa; prosseguindo, o Sr. Presidente 
passou a palavia aos padrinhos da Festa da Padrocira de Santa Rita que 
vem fazer o comvite e pedir a presença dos vercadores, no Pequeno 
expediente a senhora vereadora  Cristiine  Bezerra Vasconcelos 
Carvalho justificou a apresentação do projeto sobre o Dia Muni apal da 
Poecsta, a ser celebrado na data de nascimento de Valdir Teles, que 
escolheu Tuparctama como lugar pra viver e criar sua família ¢ que 

137 



tanto contribuim com a cultura, quando possivelmente será feita a 
semana de estudos para à poesia popular, no grande expediente 2 Sra. 
Vereadora Vanda Licia Cavalcante Silestre saudou a todos e 
parabenizou àa gestio municipal ¢ secretaria de educagio, pelo 
belíssimo trabalho pela comemoração do dia das mães, também pelo 
dia dedicado i enlermagem. onde o governo está patrocinando umma 
semana recheada de treinamentos e palestras, sendo bom lembrar a 
luta dos gucrreiros de branco, quando na pandemia todas as classes 
pataram, imas a saúde permaneceu mesmo com todos es riscos, 
lutando para salvar vidas, também parabeniza a Casa da Cultura pela 
abertura do Culturama, e que toda semana está descobrindo mais 
talentos ¢ valores da nossa terra, prosseguíndo o Sr. Vercador Sebastião 
Nunes de Sales pede o apoio des pares em requerimento de sua 
antoria pela revitalização do estádio Josias Pessoa, que é uma praça 
esportiva importante para o município mesmo tendo o outro, mas scria 
pra desafogar o Lucena Chalega com treinamentos e realização de 
AUNÍSIOSOS, É preciso então que o governo municipal faça a revitalização 
€ entregue aos desportistas, sendo um campo muito bom mesmo sem 
grama, o Sr. Presidente fembra que é um estádio que tem híistória e 
necessita de melhorias, o Sr. 29º Secretário Carlos Roberto Ferreira 
parabenizou as mães e entermeiros do municipio e comenta sobre à 
secretária de saúde, onde as pessoas estão indo solicitar ajuda para 
exames e os valores que estão dando é tiTisório, ¢ como ela mora mais 
na capital talvez não saíba a realidade da população, e pede que o 
gestor converse com ela, © segundo as pessoas ela aíinda faz eríticas a 
quem vai pedir, em seguida o Sr. 19 Secretário Domênico de Siquena 
FPerazzo manda solidaricdade 4 família do vereador Es do, que 
faleccu em grave acidente nas proximidades de Monteiro, Justifica o seu 
requerimento em pauta sobre os exames que estão parados no 
taboratório, onde se faz apenas de urina, com uma entidade dotada de 
máquinas de primeiro mundo faltando apenas insumos, também tem o 
projeto para à doação de cestas básicas para os alunos que tenham país 
ou responsáveis cadastrados no Bolsa Família no periodo de fértas, que 
tria beneliciar as criangas de baíxa renda, mais uma redlamagio sobre 
os cachorros de rua, pessoas sendo até mordidas na etrdade, correndo 
avás de pessoas e veículos ¢ não temos como calar, parabeniza a todos 
os enfermeiros pelo seu dia ¢ as mães do mundo, em seguida a Sra. 1º 
secretária Priscilla Leite de Menczes queria saber o gestor mudou o 
local de atendimento das pessoas, ou se está fazendo gabincie funcrante 
aas cidades, ou se nomceou a vice ou alguim vercador para ficar no lugar 
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dele, porque só encontramos os assessores, dificultando a busca por 
intormações já que no portal da transparência não temos acesso, já 
sendo denunciado até na inspetoria, ¢ queria saber entio quem é o 
prefetto ou a prefeity porque é uma fala constaíte nas ruas, 
obviamente sabemos que o gestor tem que viajar, mas estando aqui 
líque no gabínete, cita ainda o doze de maio, dedicado as pessoas que 
tem libromialgia, doença silenciosa e invísível, mas é real e afeta muiítas 
pessoas no Brasil, então é importante que haja o olhar diferenciado pra 
cssas pessoas, a Sra. Vercadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre pede 
um aparte, concedido, atirma que o Município já tem a lei da 
flibromalgia nesta Casa, faltando só a execução, a Sra. Vereadora 
aparteada alerta que se trata de doença de fundo emocional mas não 
podemos alar, porque alcta principalmente as mulheres, que precisam 
ser acollidas, cita o projeto do banco de rações, porque a fome 
também tem rosto, patas ¢ latidos, é importante que se marque uma 
data para a audiéncia pública, porque os animais sio vitimas mas 
também causam problemas por falta de cuidados, o importante 

participar porque também é uma questio de saúde pública ¢ 
humanitiria, gostaria de saber sc a patrol já foi consertada, uma vez que 
a peça já chegou, cita a questio do zelo com os veiculos do municipio, 
que é necessdrio ¢ muilas vezes nio é culpa do operador, citando mais 
uma vez o município de Ouro Velho, que é de forma impecivel, 
prosseguindo, o Sr. Vereador Schastiio Nunes de Sales parabenizou o 
macstro Lidson pelo serviço de alta relevancia cultural que foi o 
encontro de bandas em nossa cidade, e citou o desejo de emendar o 
projeto do Vereador Doménico de Siqueira Perazzo, logo apos foi 
submetido i votação os Requerimentos de Nº 084 ¢ 085/2025, sendo 
aprovados por unanimidade; nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, 

assínam a presente ata a Sra. 1 secretdria e demais Vereadores desta 
Casa de Leis, &) Priscilla Leite de Menezes, Antonio Valmir Batista 
Tunii, Doménico de Siqueira Perazzo, Carlos Roberto Ferreira, 
Schastiio Nunes de Sales, Cristiane Bezerra Vasconcelos de Carvalho, 

Vanda Lúcia Cavalcanite Silvestre. 
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